

常熟市人民政府办公室文件

常政办发〔2008〕63号



关于突击打捞绿萍等水生植物的紧急通知

各镇人民政府，市各有关部门：

当前，正逢水生植物生长繁殖旺季，特别是绿萍等水生植物在各级农村河道内长势旺盛、蔓延迅速，对全市水环境建设造成了严重威胁，也给河道保洁工作带来了巨大的压力。为进一步巩固河道长效管理成果，确保全市河道水清面洁，各地要迅速行动，突击组织打捞。现将相关工作要求通知如下：

一、要强化组织领导。各地要全面动员，明确分管负责同志具体抓好此项工作，落实相关责任人，组建专门工作班子，采取积极有效的工作措施，奋战一个月，在全市范围内掀起一场突击打捞绿萍等水生植物的攻坚战，确保城乡水环境有效改善和夏季农业用水的保质、保供、保安全。

二、要强化措施落实。各地要根据辖区内水生植物对河道水环境的不同危害程度，制定科学、有效的治理方案，及时组

织人力、物力，开展打捞工作。具体要做到“三个确保”：确保保洁人员的到岗到位；确保实施突击打捞的工作时效性；确保拦截打捞的成效。各地在突击治理过程中，可采取“堵、赶、拦、捞”相结合的方式，从源头控制，从村级以下河道抓起，全力控制和遏制绿萍等水生植物在农村河道中爆发。

三、要强化监管巡查。各地要加大巡查力度，全面建立河道保洁日常监管和巡查制度，发现问题及时加以解决，防止发生回潮现象，巩固工作成果。同时，对打捞上岸的水生植物要就近作无害化处理，不得随意堆放在岸坡上。

四、要强化指导督查。市各相关部门要加强协调配合和指导服务，促进此项工作有效展开。市政府将适时组织相关部门分组分片进行督查，并对打捞情况进行全市通报，对问题突出的河道将以下发整改通知单的形式，限时限期完成打捞任务，以确保突击打捞工作顺利开展，取得实质性的工作成效。

特此通知

常熟市人民政府办公室
二〇〇八年六月四日



主题词：清除 植物 灾害 通知

抄 送：市委办、市人大办、市政协办。

常熟市人民政府办公室

二〇〇八年六月四日印发

打印：邓薇

校对：毛雨东

共印：90份